Nauczyciel: Joanna Kowalczyk
Przedmiot: matematyka
Klasa: 3te

Wszystkie zadania nalezy wykona¢ w zeszycie przedmiotowym.

Wszelkie niejasnosci wyjasniamy na lekcji online, ktéra odbywa sie we wtorek o godzinie 13.00 na platformie
discord.

Jesli nie masz mozliwosci uczestniczenia na zajeciach online, nalezy to zgtosié wychowawcy, a takze wystac
wiadomos¢ na email nauczyciela matematyki enauka.matematyka@gmail.com

Do rozwigzywania zadan mozna wykorzystywaé tablice wzoréw
https://cke.gov.pl/images/ EGZAMIN MATURALNY OD 2015/Informatory/2015/MATURA 2015 Wybr
ane wzory matematyczne.pdf

SPRAWDZIAN Z CIAGOW 03.04.2020 O GODZ.13.00 ON LINE WZOR OGOLNY CIAGU, WYRAZY CIAGU,
MONOTONICZNOSC | WLASNOSCI CIAGU

Temat lekcji: Ciagi okreslone rekurencyjne

Data lekcji: 31.03.2020 1 godzina lekcyjna

Wprowadzenie do tematu: kontynuacja tematu ciagi

Instrukcje do pracy wiasne;j: Do tej pory méwigc o konkretnym ciggu mieliSmy wypisane pierwsze

wyrazy lub podany wyraz ogdiny (a,,). Cigg moze by¢ podany réwniez w postaci rekurencyjnej tz. podany jest
pierwszy wyraz (lub kilka wyrazéw poczqtkowych i wzdr na a, .4 wyraz, podany za pomocq wyrazow

poprzednich.
W ciggach podanych rekurencyjnie, zeby podac dany wyraz musimy znac poprzednie wyrazy.

Zroéb notatki i rozwiagz zadania w zeszycie przedmiotowym

Przyktad 1:
d) = 2

Dany jest cigg {an+1 = 2a, +(—1)" ; n €Ny . Obliczwyrazy as; ag; ag -

Musimy obliczy¢ kolejne wyrazy:

) = 2; wstawiamy do wzoru ans+q  iobliczmy a-

a,=2 - a;+ (—-1)'=2-2-1=3; teraz liczymy — as

a3=2- a,+ (—1)?=2-3+1=7; dalej a4

as=2- az+ (—1)3=2-7—1=13; dalej ax;

as=2- az+ (—1)*=2-13+1=27; i tak dalej jak chcemy kolejne.

Majgc wzdr rekurencyjny nie da sie wyznaczy np. azy bez asg.

Przyktad 2.


mailto:enauka.matematyka@gmail.com
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al=ﬂF a:=3

_ ; m=2 .Wyznacz sze$¢ poczatkowych wyrazow.
dp+1 = 8p + ap—1

Dany jest ciag {

Mozna zauwazyé, ze kolejny wyraz jest sumg dwdch poprzednich.

ay = 0;

s = 3; teraz liczymy  ag
Ag=da-s+ a,=3+0=3; dalej s

Ga= Gz+ a:=3+3 =06 dalej ag;
Ag=as+a;=6+3=9; i tak dalej jak chcemy kolejne.

a5=r.15+r.14=9+5=15;

Praca wtasna: Wykonaj zadania 1, 2, 7 str.203 obowigzkowo,

zadania 3, 4, 5, 6, strona 203 dodatkowo.

Informacja zwrotna: przestanie skanu rozwigzanych zadan na adres enauka.matematyka@gmail.com

Do 02.04 godz.16.00

Prosze w tytule maila wpisa¢ imie, nazwisko, klasa, termin oddania pracy(nie wystania,

tylko termin do ktorego nalezy przestac¢ informacje zwrotna)
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